Bac 2005 PSPA pour correction

Question 1
 En vous aidant des documents DT 6/10 et 7/10, compléter dans les données de descriptions manquantes. Prolonger le trait pointillé décrivant le circuit du plateau.
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Les transports entre chaque poste sont assurés soit par le tapis roulant, soit par rouleaux à une vitesse identique de 0,4m/s.

Question 2

Calculer les temps de transport sur le tapis T1, T3, T5, T7 et T9 à l’aide du document technique 7/10. 

Calculs :

T1 → 

T3 → 

T5 → 

T9 → 

Question 3

Calculer le nombre de portions par meules :

Données 
- masse moyenne d’une meule : 42kg



- masse moyenne d’une portion : 300g

Nombre de portion par meule = 

Question 4

En déduire le nombre de portions pour la carotte et la couronne pour une répartition de :

- couronne 70%
- carottes 30%

Question 5

En vous aidant du document DT 8/10, donner la valeur totale (en degré) de la rotation de la lame (poste 2-4) pour le tranchage complet d’une couronne ou une carotte en portions.

Angle 

Question 6

En vous aidant du DT 8/10 et de la réponse précédente, du nombre de portions, calculer les temps T6 et T8 correspondant au tranchage complet de la couronne et de la carotte.

Données : 
- temps d’un cycle montée/descente de la lame : 1,9s (tranchage)



- temps initialisation de la lame : 8s

Nombre de cycle = 

Temps de tranchage : 

Question 7

Connaissant le temps de chaque étape, déduire la poste qui ralentit la production :

Le poste 

Question 8

En vous aidant des documents DT 9 et DT 10 identifier les repères manquant sur le modèle volumique suivant de la trancheuse.

[image: image2.png]



Question 9

Compléter les classes d’équivalences A, B, E et F en utilisant seulement les éléments repérés précédemment (attention 13 et 27 représentent les arbres moteurs. Phase d’étude : phase de fonctionnement.

A = 1, ……………

C = 3, 4, 11

E = 19, ………….

B = 2, ……………

D = 12, 13

F = 22, ………….

G = 26, 27

Question 10

Compléter les zones grisées ovales de la chaîne cinématique à l’aide des classes d’équivalences trouvées précédemment.

Compléter la zone grisée rectangulaire en identifiant la solution technique réalisant la transmission de mouvement.





Question 11

Identifier le moteur assurant les fonctions suivantes :

Montée et descente de la lame :
……..

Rotation de la lame :


……..
Question 12

Identifier la nature des mouvements entre les éléments suivants (0 ou 1) :

(Attention aux repères représentés question 8).

	
	Rx
	Ry
	Rz
	Tx
	Ty
	Tz

	B par rapport à A
	
	
	
	
	
	

	B par rapport à C
	
	
	
	
	
	

	F par rapport à A
	
	
	
	
	
	

	E par rapport à B
	
	
	
	
	
	


Question 13

A l’aide du document ressource DR 2/3 compléter les bulles L1, L2, L3 du schéma cinématique ci-dessous « lame en position haute ».

Compléter le schéma cinématique en « position basse ».

[image: image3.png]Trancheuse : lame en position haute Trancheuse : lame en position basse

Moto-
réducteur

P T

Meule de fromage

Mouvement transmis par le
moto-réducteur inférieur





Question 14

Déduire le nombre de tour(s) de l’excentrique nécessaire pour une seule montée/descente du plateau support de lame.

Nombre de tour : ……….

Rappel : 
- cadence horaire actuelle : 3250 portions



- nouvelle cadence horaire : 4000 portions



- nombre de portions par meule : 140 portions

Question 15

Calculer le nombre de meules nécessaires en une heure pour satisfaire la nouvelle cadence horaire (arrondir à la valeur supérieure).

Nombre de meules = ……………………………………………

Question 16

Calculer la durée pour obtenir une meule en portions (cette durée sera appelée T’).

Durée pour obtenir une meule = …………………………………….

Question 17

Sachant que la vitesse des tapis ne peut être changée (T5 = 3s et T7 = 3s). Déduire de la question précédente la valeur du temps correspondant seulement au tranchage (cette durée sera appelée T″). Utiliser le document DT8.

Information : T″ = T’ – T5 – T7 – Temps d’initialisation de la lame (2x8s)

Temps de tranchage = T″ = …………………………………………..

Pour diminuer le temps de cycle montée/descente de la lame, il faut augmenter la vitesse de rotation de l’arbre de transmission (excentrique). Pour ce faire, on peut agir :

· solution 1 : sur le rapport de transmission par chaîne entre les deux roues dentées.

· Solution 2 : sur la vitesse de sortie du moto-réducteur.

Questions 18

La première solution va être adoptée (rapport de transmission) en modifiant seulement la roue dentée située en sortie du moto-réducteur.

Justifier le choix de la solution 1 par rapport à la solution 2 d’un point de vue économique.

Changer ……………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 19

Expliquer comment en agissant sur cet organe (roue dentée en sortie moto-réducteur), la cadence horaire de 4000 portions peut être atteinte :

En augmentant ……………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 20

Calculer la durée d’un cycle montée/descente de la lame.

Rappel : une meule 70 cycles

Durée d’un cycle = ………………………………………

Question 21

La durée d’un cycle montée/descente correspond à 1 tour de l’arbre de transmission (excentrique), calculer la fréquence de rotation de cet arbre en tour par minute.

Temps d’un cycle = ………………………………………………………………….

Fréquence de rotation de l’arbre = …………………………………………………

Question 22

Calculer le nombre minimum de dents de la roue dentée située en sortie du moto-réducteur qui sera adaptée à la nouvelle cadence.

Données :
- roue dentée arbre de transmission : 24 dents



- vitesse de sortie du moto-réducteur : 38 tr/min

Nombre de dents : ………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 23

Déterminer la désignation de la roue dentée adaptée dans l’extrait de catalogue constructeur du dossier ressource DR 2/3

Désignation : …………………………………………….

Entre deux affûtages la lame est modifiée dimensionnellement de 2 à 8mm, un réglage s’impose. Pour ne pas ralentir la production, une seconde lame prête à l’emploi est à disposition.

Cette opération nécessite :

· le démontage / remontage de la lame.

· le réglage de la course de cette lame.

Le démontage / remontage est déjà effectué, les étapes suivantes permettront le réglage de la course.

Question 24

Identifier et justifier sur la vue de détail F du dessin d’ensemble DT 10/10 l’élément qui permet le réglage de la course de la lame :

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 25

Ecrire ci-dessous la procédure pour régler cette lame (machine à l’arrêt).

· Extraire ……………………………………………………………………………………………..

……………………………………..…………………………………………………………………

· Extraire ……………………………………………………………………………………………..
· Placer ………………………………………………………………………………………………..
· Placer ………………………………………………………………………………………………..
· Dévisser ……………………………………………………………………………………………..

……………………………………..…………………………………………………………………

· Dévisser ……………………………………………………………………………………………..
……………………………………..…………………………………………………………………

· Resserrer ……………………………………………………………………………………………
· Replacer …………………………………………………………………………………………….
· Replacer …………………………………………………………………………………………….
……………………………………..…………………………………………………………………
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